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Εορτή Αγίου Γεωργίου στη Σάρτη Χαλκιδικής
/ Ιερές Μονές

Με τη Δέουσα Λαμπρότητα και σε αναστάσιμο κλίμα τελέστηκε 
η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία εις τιμή και μνήμη το εν Αγίοις 
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου στο Μετοχιακό Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου της Μονής Ξηροποτάμου στη Σάρτη Χαλκιδικής. Εν 
συνεχεία ακολούθησε η Ιερά Λιτάνευση της Εικόνας Αγίου 
Γεωργίου.

Με την παρουσία τους τίμησαν τη μνήμη του Αγίου ο Δήμαρχος Σιθωνίας κ. 
Μάλλινης Ιωάννης, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Σιθωνίας και Δημοτικής Ενότητας 
Τορώνης, η Πρόεδρος Λιμενικού Ταμείου Δήμου Σιθωνίας, Ο πρόεδρος Τοπικής 
κοινότητας Σάρτης, Τοπικοί σύμβουλοι του Δήμου Σιθωνίας, ο Πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Τουριστικών Καταλυμάτων “Ο Αριστοτέλης”, η 
Πρόεδρος τουριστικών καταλυμάτων Σάρτης, ο Πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου 
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Σάρτης “Η Αφησιά” και εκπρόσωπος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Νόμου 
Χαλκιδικής.

Μετά την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία οι Αφησιανοί έστρωναν ένα χαλί κάτω και 
έτρωγαν όλοι μαζί σαν οικογένεια.

Οι μνήμες δεν ξεχνιούνται, σαν σήμερα 100 χρόνια πριν άρχισε να γράφετε η 
Ιστορία στη Σάρτη. 23 Απριλίου 1925 για πρώτη φορά εόρτασαν τον Αϊ Γιώργη 
τους μετά την προσφυγιά του 1924 όπου εγκαταστάθηκαν στο Μετόχι της Ιεράς 
Μονής Ξηροποτάμου Αγίου Όρους.

Έτσι, κάθε χρόνο ο Πολιτιστικός Σύλλογος Σάρτης “Η Αφησιά” διοργανώνει 
κέρασμα με εδέσματα και κρασί. Ένα έθιμο που έχει ριζώσει σε κάθε Αφησιανό και 
η παράδοση να έχει γίνει κληρονομιά στις καρδιές όλων!

Για φέτος δεύτερη συνεχόμενη χρονιά φιλοξενήθηκε μετά από κάλεσμα ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος Συκιάς “Τα Συκιωτάκια” ένα χωριό μόλις 15 χλμ από την 
Σάρτη που πλέον έχουν δημιουργηθεί αδερλικές φιλίες και σχεσεις. Οι οποίοι μας 
χόρεψαν χορούς από την Χαλκιδική. Ενώ ο Πολιτιστικός Σύλλογος Σάρτης “Η 
Αφησιά” χόρεψαν Μικρασιάτικους χορούς.

Τέλος, ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Σάρτης “Η Αφησιά” μαζί με τον 
Δήμαρχο Σιθωνίας κ. Μαλλίνη Ιωάννη και τον πρόεδρο τοπικής κοινότητας Σάρτης 
με μεγάλη χαρά και συγκίνηση παρέδωσαν το “κλειδί” της Πόλης (Σάρτης) στον 
ΜπάρμπαΝίκο όπως συνηθίσουν οι Αφησιανοί να τον φωνάζουν. Ένας από τους 
πρώτους επιζώντες Αφησιανούς που γεννήθηκαν στη νέα αυτή πατρίδα την Νέα 
Αφησιά (Σάρτη). Και το γλέντι δεν σταμάτησε εδώ, το παλμό έδωσε η πρώτη γενιά 
με έναν συρτό και στη συνέχεια μικροί και μεγάλοι πιάστηκαν χέρι με χέρι και 
έστησαν το χορό!
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Φωτογραφίες, βίντεο: Αθανάσιος Φ. Χατζηγιάννης, Μέλος Συλλόγου τουριστικών 
καταλυμάτων Σάρτης
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